

Organon 2005, chapitres 8-9

Compléter le texte en choisissant les mots qui conviennent


Dionysos, dieu du vin et du 1. a. théâtre / b. feu / c. commerce maritime / 
d. pain, était fils de Zeus et d’une mortelle, 2. a. Alcmène / b. Léda / c. Danaé / 
d. Sémélé.
[bookmark: _GoBack]Celle-ci, lorsqu’elle enceinte, se vanta de sa liaison avec le dieu. Ses 3. a. amies / b. rivales / c. tantes / d. sœurs, incrédules et sur l’instigation de 4. a. son fiancé / b. Aphrodite / c. Héra / d. Athéna, jalouse, la poussèrent à exiger de son amant des preuves de son identité divine.
À l’apparition du dieu dans toute sa puissance, la jeune femme mourut sur le coup, 5. a. pétrifiée / b. dépitée / c. terrifiée / d. foudroyée. Le père céleste tira alors son fils du ventre de sa mère et l’enferma dans sa cuisse, d’où on le ressortit lorsqu’il fut assez fort. Cette double naissance est à l’origine de l’expression « être né de la cuisse de Jupiter » qui signifie 6. a. « être privilégiée par la naissance » / b. « être placé sous la protection des dieux » / c. « être invité par Zeus » / d. « être né d’une mère qui est morte lors de l’accouchement ».
Dionysos mena ensuite une jeunesse pleine d’aventures. Un jour, pour traverser la mer Égée, il embarqua dans une trière étrusque. Mais l’équipage était formé de 7. a. Titans / b. mutants / c. pirates / d. primates qui s’imaginèrent, au vu de ses somptueux vêtements, obtenir une forte rançon contre sa libération.
Lorsque Dionysos comprit leurs intentions, il fit s’enrouler 8. a. une vigne / b. une vipère / c. une branche d’olivier / d. une guirlande de Noël autour du mât, changea les rames en 9. a. ceps de vigne / b. poissons / c. spaghettis / d. serpents et transforma les matelots en 10. a. cygnes / b. dauphins / c. statues de pierre / d. grappes de raisin.

Autrement dit : 1a, 2d, 3d, 4c, 5d, 6a, 7c, 8a, 9d, 10b.
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