La lettre de recommandation

Vous êtes enseignant·e· au gymnase de Morges et votre élève (votre camarade de classe, travail à faire par deux) vous demande une lettre de recommandation (pour un futur emploi ou une école). Rédigez cette lettre de recommandation en faisant l’éloge de votre élève selon le modèle ci-dessous :

[bookmark: _GoBack]
Lettre de recommandation 
Madame, Monsieur, 
Je suis enseignant de français et de philosophie et maître de classe depuis plus de dix ans dont sept au gymnase de Morges et j’ai eu la chance d’avoir Romaine Blanc comme élève dans ma classe de français durant trois ans. 
Romaine a été une élève brillante, comme on en voit rarement, se distinguant par ses résultats scolaires, sa grande capacité d’apprentissage, son autonomie et sa capacité réflexive. Romaine s’est toujours montrée à l’écoute de ses pairs, assidue en cours, participative et travailleuse. 
Notons également que Romaine a brillé dans la rédaction de son travail de maturité en obtenant la note de 6 sur 6 se penchant sur un domaine d’études ardu en faisant là encore preuve d’autonomie et de compétences remarquables selon l’avis de M. Didier Poretti qui a suivi son travail. Elle a également reçu le prix d’excellence pour ses résultats en italien. 
Aussi, je ne saurais que la recommander auprès d’un employeur ou toute autre école supérieure et lui souhaite beaucoup de succès pour la suite de son parcours académique et professionnel. 
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