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Dans le cadre de son mandat, la Summit Foundation vient de vous mandater pour lui fournir un projet d’affiche de prévention destinée au site de Marcelin. En effet, vous travaillez occasionnellement avec son fondateur, Laurent Thurneer, que vous tutoyez. Comme il sait que vous étudiez au gymnase de Morges, votre connaissance du site fait de vous un candidat rêvé pour développement d’un projet concret autour du développement durable.

Pour rappel, voici comment la Summit définit ses objectifs :[footnoteRef:1] [1:  http://www.summit-foundation.org/fr/summit-foundation/presentation ] 



Mission
 
Summit FOUNDATION a pour objectif de diminuer l’impact environnemental des activités humaines dans des lieux à forte concentration, en proposant des solutions concrètes ainsi que des moyens de sensibilisation, tant à des collectivités publiques qu'à des entreprises.
 
Créée en janvier 2001, Summit FOUNDATION est une fondation suisse indépendante, à but non lucratif et reconnue d’utilité publique.
 
 
Activités
 
La Fondation base ses activités sur deux axes principaux :
 
· la sensibilisation aux problématiques environnementales
· la proposition de solutions concrètes, applicables au quotidien et favorisant un comportement écologiquement responsable.


Détails :

1) Envoyez un email à Laurent Thurneer à l’adresse suivante : yan_burri@hotmail.com
Pour présenter votre projet et pour validation
2) Réalisez votre projet d’affiche
3) Envoyez le projet et son descriptif (une page maximum dans laquelle vous exposez et défendez vos idées) dans un courriel adressé à Laurent Thurneer  à l’adresse : 
yan_burri@hotmail.com 
4) Préparez une présentation orale de 3 à 5 minutes pour présenter et défendre votre projet

N.B. Les projets se réalisent en binôme.
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